

世界卫生大会开幕 聚焦“共创健康世界”

新华社日内瓦5月19日电(记者王娅楠、石松)第78届世界卫生大会19日在瑞士日内瓦开幕,本届大会的主题是“共创健康世界”。

世界卫生组织总干事谭德塞在大会开幕式上表示,每一届世界卫生大会都意义重大,今年尤其如此。在本届大会上,各成员国将审议并有望通过世卫组织“大流行协定”。他还呼吁各成员国批准新一轮会费增长,以进一步推动实现世卫组织长期的财政可持续性和独立性。

中国代表团团长、国家卫生健康委主任雷海潮在当天举行的一般性辩论发言中表示,中国积极开展全球卫生合作和交流。60多年来,累计向全球77个国家和地区派遣援外医疗队员3万多人,诊治患者超3亿人次。在新冠疫情期间,为全球提供了5000亿件个人防护用品和23亿剂次疫苗。

雷海潮说,中方将继续以实际行动支持世卫组织和多边主义,欢迎世卫组织实施改革,愿与广大成员国携手努力,共同

构建人类卫生健康共同体。他同时表明,台湾是中国不可分割的一部分,大会早已决定不同意台湾参加世卫大会,个别国家涉台发言扰乱会议议程,不得人心,中方敦促个别国家停止干涉中国内政。

本届大会备受期待的一项内容是审议“大流行协定”。世卫组织4月16日宣布,经过三年多的密集谈判,世卫组织成员国就“大流行协定”草案达成一致。

此外,本届大会将审议2024年成果报告和约75项议题,涵盖卫生和护理人

员队伍、抗菌素耐药性、突发卫生事件、脊髓灰质炎、气候变化等议题。本届大会还将聚焦可持续筹资,拟将2026-2027年规划预算从53亿美元下调至42.67亿美元,并调整优先事项以强化核心职能和提升效率。

世界卫生大会是世卫组织最高决策机构,通常每年5月在日内瓦举行会议。大会主要职能是决定世卫组织的政策、审查和批准预算方案等。本届大会预计将于27日闭幕。

中巴企业对接会暨金砖创新基地推介会在巴西举行

新华社里约热内卢5月19日电(记者赵焱)2025中巴企业对接会暨金砖创新基地及里约热内卢联邦大学科技园推介会19日在巴西里约联邦大学举行,参会人员就各自业务积极对接。

本次对接会由金砖国家新工业革命伙伴关系创新基地(简称金砖创新基地)、巴西出口投资促进局、里约联邦大学等共同主办。

厦门市委常委、副市长、金砖创新基地主任庄荣良在致辞中说,对接会将会成为中巴企业深化合作的新开端。通过金砖创新基地这一平台,中巴产业资源优势将充分发挥,助力双边拓展交流渠道,实现合作共赢。

里约联邦大学副校长卡西亚·图尔奇和里约联邦大学科技园主任罗米尔多·托莱多表示,里约联邦大学目前

已与多家中国高校、企业开展合作,内容涵盖环境保护、海洋石油开发等方面,对接会将进一步拓宽学校与中方合作的领域。

活动期间,参会各方签署多项协议,包括瑞幸咖啡、厦门建发生活物资有限公司与巴西瓜舒佩地区咖啡种植者合作社三方签署咖啡豆农户采购计划等。

“生生不息”故宫 文创展亮相联合国

新华社联合国5月19日电(记者杨士龙、谢锴)“生生不息——故宫文创走进联合国主题展”开幕式暨故宫博物院成立100周年邮票发布仪式19日在联合国总部举行,120余位各国驻联合国大使及国际组织代表参加。

中国常驻联合国副代表耿爽在致辞中说,为庆祝国际博物馆日,联合国邮政管理局发行纪念故宫百年邮票,为世界感受故宫风貌、感知中华优秀传统文化打开了一扇新的窗口。他强调,正如文物需匠人修复,历经80年沧桑的联合国也需我们以坚守与奉献、学识与技艺“守护如初”,并让它焕发新光彩,为和平、发展与文明交流作出更大贡献。

联合国副秘书长哈雷说,博物馆帮助人们留存过往、理解当下、启迪未来,还帮助我们通过不同的视角观察世界,培养我们在多元化世界中和平共处所需的相互理解和尊重。在过去100年中,故宫博物院为保护中国的历史珍宝并赋予其当代表达作出了卓越贡献,促进了中华文明与世界其他文明的交流。

联合国教科文组织纽约办事处主任明钦伯格表示,故宫博物院1987年入选《世界遗产名录》,是联合国教科文组织与中方长期紧密合作的典例之一。这套纪念邮票的发布不仅仅是对故宫博物院百年的纪念,也是在鼓励发扬我们共有的文化遗产、从文化根基中汲取携手面向未来的力量。

故宫博物院副院长王跃工介绍,近年来,故宫文创通过创意赋能与跨界融合,不仅让传统文化焕发新生,也以独特的文化视角,为推进和宣传联合国可持续发展目标贡献中国力量,为全球文化遗产保护与社会可持续发展提供创新示范。

联合国邮政管理局于5月18日“国际博物馆日”正式发行“故宫博物院成立100周年”特别事件邮票版张。这是联合国邮政首次为单个博物馆发行邮票。故宫文创主题展由故宫博物院与联合国中文书会联合举办,得到联合国可持续发展目标与领导力发展中心支持。



这是5月19日在俄罗斯哈巴罗夫斯克拍摄的“俄中论坛”开幕式上的文艺表演。

为期两天的“俄中论坛”19日在俄罗斯远东哈巴罗夫斯克边疆区首府哈巴罗夫斯克市开幕,中俄两国3000多名企业界人士、政府机构代表和行业专家学者参加。与会者就加强两国地区间经贸、工业、能源、交通、人文等领域合作进行了深入探讨。

(新华社发 郭飞洲 摄)

(上接第一版)

20日上午,习近平听取河南省委和省政府工作汇报,对河南各方面取得的成绩给予肯定,对下一步工作提出要求。

习近平指出,高质量发展是中国式现代化的必然要求。面对复杂的外部环境,要坚定信心,坚定不移办好自己的事,坚定不移扩大高水平对外开放,着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期,以高质量发展的确定性应对各种不确定性。河南作为经济大省,要进一步夯实实体经济这个根基,以科技创新为引领,因地制宜发展新质生产力,提升现代化产业体系对高质量发展的支撑能力。要加强耕地保护和建设,扛牢粮食安全责任,延伸现代农业产业链条,以城乡融合发展带动乡村全面振兴,促进城乡共同富裕。要持之以恒加强重点领域生态保护治理,深化污染防治攻坚,筑牢生态安全屏障。

习近平强调,河南人口总量、人口密度、人口流动性都比较大,社会问题复杂多样,必须扎扎实实加强社会治理。要

全面落实党的领导,健全社会治理体制机制,加强新经济组织、新社会组织、新就业群体党建工作。要更好凝聚服务群众,健全群众利益协调机制,提高公共服务水平,用心用情解决群众急难愁盼问题。要突出抓基层、强基础、固根本,推动资源、服务、管理下沉,确保社会治理各项工作纵向到底、横向到边。要高度重视法治和诚信建设,发挥好法治对社会治理的规范和保障作用,加强诚实守信的价值引导,提高政府诚信、企业诚信、社会诚信水平。要盯牢风险隐患排查和治理,强化社会治安整体防控,有效防范化解重点领域风险,切实维护社会和谐稳定。各级领导干部要主动作为,善于从推进社会治理中总结新形势下党的群众工作规律,针对不同社会群体的特点把工作做细做实。要切实整治形式主义为基层减负,支持基层干部大胆干事、树立威信,支持群众依靠自身力量解决社会治理中的问题。

习近平指出,中央八项规定是党中央徙木立信之举,是新时代管党治党的

标志性措施。开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,是今年党建工作的重点任务。要在一体推进学查改上下功夫,把党员干部个人查摆整改与组织查摆整改紧密结合起来,切实把作风硬要求变成硬措施,让铁规矩长出铁牙齿,确保学有质量、查有力度、改有成效。学习教育中央指导组要认真履职尽责,把工作重点放到推动解决问题上,精准指导、务求实效。

习近平强调,今年以来,我国一些地区出现旱情,有的还在持续,相关部门要密切配合,加强用水调度,确保城乡居民供水和农业灌溉需求。有旱就可能涝,要严防旱涝急转。汛期已经到来,各地对防汛抗涝务必精心准备,确保预案充分、应对从容。容易突发山洪、泥石流等自然灾害的地区,要全面落实应急处置责任。

何立峰及中央和国家机关有关部门负责同志陪同考察,深入贯彻中央八项规定精神学习教育中央第二指导组负责同志参加汇报会。